2025年9月19日 星期五 责编:徐徐 王妙妙 美编:徐哨 审读:邱立波

自然日记

在孩子们的世界里,所有的事物都如此有趣——雪白的小奶猫一雪白的小奶猫一雪白的小奶猫青草雀跃,虎皮鹦鹉用歌声开启清晨,乡下兔子啃胡萝卜的"咔嚓"声是满是欢喜。植物亦有魔法:南是欢喜。植物亦有魔法:有叶能变作神气的虚复响,有时能变作神气的虚复响,有时就是长,把盛夏们用好酿成油香、写进梦想。孩子们用军都藏着对生命最纯粹的喜爱。

养豚鼠日记

鄞州区堇山小学306班 张子轩(证号2513744) 指导老师 张懿

我养了只圆滚滚的小豚鼠,别提多可爱了!它有双圆溜溜的大眼睛,像两颗黑玛瑙,总滴溜溜转着,满是对世界的好奇。毛色也特别,灰、黄、黑交织,像穿了件花衣服。

一天晚上,外公从花园回来, 手里攥着把碧绿的青草。我好奇问:"外公,你拔这些草做什么呀?" 外公笑着答:"给小豚鼠吃的,它最 爱这个。"我这才恍然大悟,原来它的食物这么特别。

见了新鲜食物,小豚鼠总格外兴奋。它在笼子里上蹿下跳,还"吱吱吱"叫着,像在说:"又有好吃的啦,快让我尝尝!"

小豚鼠不只是小吃货,还是个 胆小鬼。一见陌生人就警惕起来, 稍有风吹草动,就像撞见怪物似的 撒腿跑,躲到笼子角落瑟瑟发抖, 既好笑又让人疼。

养豚鼠虽有点累,但看着它在 我悉心照料下,渐渐长成胖胖的 "小肉球",我心里别提多高兴了。 我爱我的小豚鼠。

油菜花的"魔法"

鄞州区学士小学311班 任诗涵(证号2512072) 指导老师 朱志娅

春姑娘刚踮着脚尖走进田野, 我就发现油菜花开始偷偷变魔术

寒假结束那天,我和妈妈在田边撒下灰褐色的种子。它们小得像芝麻粒,躺在土里安静睡觉。没想到才过十天,泥土里就钻出好多绿油油的小芽,每片叶子都像小手掌,还沾着亮晶晶的露珠!最神奇的是油菜花长个子的速度——我每周用尺子量,它们像踩着弹簧:上周才到我膝盖,这周已蹭到肚脐眼!细长茎秆上冒出一串串花苞,像缀着绿色小铃铛。有天清晨,我惊喜地发现整片田地变成金色海洋,每朵花都有四片黄灿灿的花瓣,像小蝴蝶围着花蕊跳舞。

妈妈说,再过段时间,金黄花瓣会悄悄飘落,长出细长的豆荚; 等里面的菜籽变成黑色,就能榨出香喷喷的菜籽油啦!

原来油菜花会变出这么多惊喜!从一粒小种子到满田金黄,再变成厨房里的油,它们就像会魔法的精灵,把阳光和雨露都变成了甜甜的礼物。

我的虎皮鹦鹉

宁波市惠贞书院301班 顾熠辰(证号2510667) 指导老师 杨梦艳

我家养了两只可爱的虎皮鹦鹉, 它们是我最好的朋友。它俩毛色一深 一浅,我便给它们取名花花和浅浅。

花花和浅浅都穿着翠绿礼服,缀着灰黑色波纹,格外好看。腹部是柠檬黄的,头上戴着顶独特的灰蓝"礼帽",别致极了。鹦鹉的翅膀比普通鸟类短小,可扑棱起来也能飞几米远。最引人注目的是它们的尾巴,细长的羽翼在阳光下闪着蓝色微光,漂亮极了!

花花和浅浅不只有美丽外表,还特别活泼可爱。它们像两个歌唱家,每天早晨用美妙歌声把我从睡梦中叫醒;放学后我一进门,它们就叽叽喳喳叫个不停,像在欢迎我回家。当它们停在我的手里时,它们的小脑袋会一上一下,轻轻啄食我手心的米粒,让人忍俊不禁。它们还喜欢趴在笼子栏杆上荡秋千,时不时会为抢秋千斗嘴吵架呢!

我爱我的虎皮鹦鹉,它们陪伴我成长,是我生活中一缕温暖的阳光。

可爱的小兔子

镇海应行久外语实验学校 清川校区304班 刘锐熙(证号2524110) 指导老师 周丹妮

暑假,我跟着爸妈去乡下看望奶奶

奶奶家养了好几只兔子,浑身长满雪似的软毛,摸起来像云朵般舒服。它们有双红宝石似的眼睛,亮晶晶的,在阳光下闪着光;长长的耳朵总竖着,一有动静就机灵地转动。最有趣的是那小球似的短尾巴,圆圆鼓鼓的,跑起来一颠一颠的。

小兔子吃东西的模样格外可爱。 我喂它胡萝卜时,它会用前爪紧紧抱住,三瓣嘴飞快地啃着,发出"咔嚓咔嚓"的声响。没一会儿,就啃掉一大半胡萝卜。

小兔子不只是可爱,还特别活泼。每次去奶奶家,我都爱和它们一起玩。

我最爱的小奶猫

鄞州区堇山小学302班 项玉鸾(证号2513716) 指导老师 余敏

我家有只小奶猫,特别可爱!它眼睛大大的,鼻子小小的,还是三瓣嘴,长毛雪白,冬天就是我的"取暖器",携带也方便,有趣极了。

小奶猫吃饭时格外好笑,整个头都埋进碗里,抬起头,满脸汤汁,惹得我哈哈大笑。喝水时,它用舌头舔着卷着喝,模样萌萌的。睡觉时,它时而缩成一团,时而躺着伸懒腰,大多时候都蜷在我的毯子上。

和我玩的时候,小奶猫最开心, 上蹿下跳的,有时还很调皮——喜欢 用爪子沾了我写毛笔字的墨水,又踩 在纸上,留下一个个小爪印。

我太喜欢这只小奶猫了,特别愿 意和它做形影不离的好朋友。

油菜花

鄞州区横溪镇中心小学204班 陈芮熙(证号2510597) 指导老师 陈苾巾

春天到了,油菜花开了,一朵朵金灿灿的,像给大地铺了层金色地毯。我和舅舅忍不住走进油菜花地。"看!有小蝴蝶和小蜜蜂!"我大叫起来。它们在花丛中飞来飞去,忙着采蜜、舞蹈。舅舅说:"油菜花不光好看,还能榨菜籽油呢。"原来它不仅为春天添了抹亮色,还有这么大的用处。

我喜欢春天,更喜欢春天的油菜 花!



丁波老街

宁波市镇安小学506班 包贝拉(证号2581653) 指导老师 徐志远

我的小鱼和小鸟龟

鄞州区下应中心小学306班 庄昀书(证号2514159) 指导老师 王奇峰

一个暖洋洋的下午,爸妈带我去 滨水公园玩,回家时在路边给我买了 两条红彤彤的小金鱼和三只巴西红 耳小乌龟。我开心极了,小心翼翼地 把拿着,一路上总忍不住看。

从那天起,每天放学一进门,我书包都来不及放,就跑到它们跟前。捏一小点鱼食撒进水里,小金鱼像红色小船似的飞快游来,嘴巴一张一合抢着吃;小乌龟却慢悠悠爬着,伸长脖子才够到一颗,真有趣!

后来,妈妈买了个又大又亮的玻璃鱼缸,还添了好多不同颜色、花纹的小鱼——有五颜六色的糖果鱼、斑马鱼,还有穿"长裙子"的斗鱼和孔雀鱼。我太喜欢它们了,选了座带山洞的大假山放进鱼缸,小鱼们特别爱钻来钻去,像在玩捉迷藏。

可一天早上,我像往常一样去看它们,发现一条银色小鱼没和伙伴们一起游,而是肚皮朝上,静静地躺在水面上。我鼻子一酸,一边眼泪在眼眶里打转,一边轻轻把它捞起来。妈妈说:"我们要更小心照顾剩下的小家伙们了。"

现在,我和妈妈一起给鱼缸换水时,总轻轻慢慢倒,食物也不敢撒太多。我常趴在鱼缸边看它们,心里想:"小鱼、小乌龟,你们都要好好的,吃得饱饱、游得开开心心!"这是我小小的心愿。

教室门口的"小客人"

鄞州区堇山小学208班 朱佳雨(证号2509943) 指导老师 柳菲菲

"叮铃铃——"下课铃刚响,小陆就神神秘秘地拉着我和小川跑到教室门口的草丛边,说要给我们看"神秘来客"。嫩绿的草叶间,藏着条弯弯的小路,上面正排着一列小黑点——原来是蚂蚁在搬运食物!

小陆蹲下身子,眼睛亮晶晶的: "快看!它们在运小米粒!"真的!几只小蚂蚁举着比脑袋还大的米粒,摇摇晃晃往前走。我想抓一只仔细看,可手指刚靠近,它就像会魔法似的"嗖"地钻进草叶底下。

小川灵机一动,把小米粒放在指尖,想吸引小蚂蚁。果然,蚂蚁们闻到香味,立刻排着队爬过来。我们也学着做,有只大胆的蚂蚁爬上我的手心,我紧张得立马屏住呼吸。

"上课啦!"不知谁喊了一声。 我们赶紧站起来,发现裤腿沾满草屑,手心还留着蚂蚁爬过的痒痒 感。这些小客人,等会儿下课还会 再来吗?

赏荷

鄞州区学士小学301班 张哲晞(证号2513447) 指导老师 张巧红

池塘里有一大片荷叶,碧绿碧绿的,远远望去,像一片绿色海洋。荷叶形态各异、姿态万千:有的像大雨伞,有的像圆玉盘,还有的像未展开的缺月。

微风吹来,几朵荷花探出头:有的亭亭玉立,有的含苞待放,有的绚烂盛开,像穿粉裙子的花仙子在风中起舞,美极了。

清澈水面上,漂着几片圆荷叶,叶上几颗晶莹的露珠随风滚动。一只绿色小青蛙蹲在荷叶上,"呱呱"叫着,好像在说:"这里好凉快,这里好美呀!"

我特别想折片大荷叶当太阳帽,伸手去够却够不着,还差点掉进水。 我赶紧求助爸爸:"爸爸,我想要荷叶,帮我折一片吧!"爸爸伸手帮我折 了片大荷叶。

我戴着"太阳帽"走在回家小路上,一路上好多人用羡慕的目光看我。我挺胸抬头,迈着大步,神气十足,心里满是光荣与骄傲。

我的植物朋友

鄞州新蓝青学校303班 张亦山(证号2510321) 指导老师 符晓丽

有人喜欢红艳艳的玫瑰,有人喜欢亭亭玉立的水仙花,有人喜欢硕大的大王花,而我偏爱一生向阳的向日葵。

向日葵的茎粗壮空心,表面覆着雪白绒毛,像披了层轻柔纱衣。叶子是爱心形的,一条明显叶脉将叶片分成两半,两边还分布着对称的弧线。深绿色的舌状花托,三层有序包裹着金黄的花盘与花瓣。花瓣如水滴般圆润,层层环绕花盘;花盘则由密密麻麻的小花与瓜子组成,凑成一朵硕大饱满、金灿灿的向日葵。

凑近向日葵闻,那气味像把阳光 装进瓶子,暖洋洋的,是夏天独有的 味道,能让人感受到盛夏的热情与欢

向日葵的用途可不少:它能美化环境,公园角落、街道绿化带里,总有它灿烂的身影,为城市添一抹亮色;还有很高的食用价值,葵花子香脆营养,向日葵油更是优质食用油,日常炒菜少不了;此外,它还是名贵中药材,有清热解毒的功效。

说了这么多,我更爱向日葵了。它是追求光明与梦想的象征,成长路上或许会遇困难,但只要像它一样,始终向往光明、坚定朝目标前进,梦想就能实现。愿我们都像向日葵,向阳而生,勇敢前行!



秋大的故事

鄞州区云龙镇 王笙舲小学604班 吴俊毅(证号2515054) 指导老师 王丹波